

# “美容院”藏身写字楼非法微整形

## 药品竟和食物同存一个冰箱,卫生条件堪忧

本报记者 贺莹莹 通讯员 魏新红

没有任何资质,就违规从事注射美容及微整手术行业,为了躲避检查,偷偷躲在写字楼内。11月6日,德城区卫计局卫生监督所和德州市公安局德城分局食药环大队接到市民举报后,联合查处了一处藏匿于写字楼内,非法从事微整的生活美容馆。

### 药品竟和食物同放一个冰箱

6日上午,德城区卫计局卫生监督所和德州市公安局德城分局食药环大队执法人员赶到举报现场,不足30平方米的房间内,摆着两张手术床以及多台仪器,该美容馆工作人员正准备给一名顾客做双眼皮手术。

执法人员在操作台上发现麻醉药品、手术刀片、镊子等医疗器械,在冰箱中还发现了大量的玻尿酸针剂,且与食品混杂放在一起,除了一大袋一次性口罩外,屋内没有任何消毒设施,卫生情况堪忧。“从医疗器械来看,这不像是般简单的美容院,很明显是在进行医学美容。”德城区卫计局卫生监督所医管科科长魏新红说,由于美容院的卫生条件差、消毒不



冰箱内药品和食品放一块。

到位,手术者无执业医师资质,导致手术的风险加倍,美容院里使用的药品大多经非正规渠道所得,常因药品质量不合格、消毒不得当而导

致并发症或者其他后遗症。该店工作人员介绍,美容院仅开了两个月,一般通过微信朋友圈发布广告或印发单页等形式,招揽客户。

### 今年已查处14起非法行医



药品和仪器随意摆放。

面雕2980元、无针填充1980元,全脸除皱4980元……记者在现场看到,该美容场所的价目表悬挂在屋内显眼处,而在另外一面墙上,摆放着老板所获的技能证书以及多种产品的资质奖牌。“他们提供的所谓的奖牌很难辨别真伪,大多数是花钱在网上买的,根本不具有任何法律效力。”

魏新红表示,针对目前市场上良莠不齐的美容整形机构,要做“微整形”,一定要查看美容机构资质。辨别医疗美容机构是否有资质开展

美容项目,可以查看《医疗机构执业许可证》、《执业医师证》,否则都属于非法行医行为,存在安全风险。市场上的美容分为医疗美容和生活美容,只要动用了医疗器械、医疗药品,对人体进行了侵入性治疗,如针灸减肥,抽脂瘦身、注射“美容针”等,都属于医疗行为,即医疗美容。“一些打着无针水光针的幌子,看似没有针头,实际也是破坏人的真皮层,也属于医疗行为。”目前,该美容机构没有任何机构以及个人行医的

资格证,确定为非法行医,所以该处器械以及药品已经没收,需经过进一步的调查取证来给与罚款的行政处罚。

记者了解到,今年以来,德城区卫计局卫生监督所联合多部门开展打击非法医疗美容的“春蕾行动”,截至目前已经查处14起非法行医事件,其中,生活美容馆成为从事非法医疗美容的“重灾区”,接下来,将继续加大整治力度,近期将再组织一次重点地段的非法医疗美容机构突击检查。

头条评论

## 别让“美容院”变“毁容院”

本报首席评论员 刘振

德州市区一处写字楼不足30平方米的房间内,摆着两张手术床以及多台仪器,冰箱中散放着大量的玻尿酸针剂,与食品混杂放在一起,除了一大袋一次性口罩外,屋内没有任何消毒设施,卫生情况堪忧……如此混乱的“美容院”,稍有不慎,整容就有可能变“毁容”,有人敢来吗?答案居然是肯定的,这无疑令人惊悚。

爱美之心,人皆有之,自不必赘言,但要美之有道,切不可拿生命做赌注。很显然,一家把豆腐乳和玻尿酸放在一起的“美容院”难言规范,浮夸的宣传页里埋藏着“大隐患”。由于卫生条件差、消毒不到位、手术者无执业医师资质,导致手术的风险加倍。

这并非没有前车之鉴,根据中国消费者协会的一项统计显示,近年来,整形美容领域已经成为消费者投诉的又一个热点,按照2012年发布的数据,此前十年左右的时间里,我国平均每年因为整形美容导致毁容毁形的投诉多达近2万起。有人归咎于国内技术起步晚,那国外就绝对安全么?事实证明,外国的月亮也未必圆。今年5月8日,韩国首尔一家整容医院的20名顾客在注射麻醉药做了整容手术,不料却集体患上败血症,并被送院治疗,卫生部门推測

称,该医院的注射剂存在变质的可能。

美容有风险,整容需谨慎。要知道,比起毁容,更可怕的是难以修复的心灵创伤。整形美容行业乱象由来已久,黑幕一次次被曝光,但却没有让消费者真正清醒过来,背后原因是复杂的,既有行业自身的桎梏,也有社会风气的问题。当然了,我们并非要全盘否定整容行业,而是要呼唤消费者多一份理性,选择正规有资质的美容机构,切不可贪图小便宜,误了这一生。同时,有关部门应加大打击力度,提高黑心商家的违法违规成本。庆幸的是,德州的这家“美容院”已被取缔。更令人欣慰的是,德城区卫计局卫生监督所联合多部门开展了打击非法医疗美容的“春蕾行动”,截至目前已经查处14起非法行医事件,将不少害群之马剔除。

除此以外,全社会要形成合力,纠正“只看脸”的不良之风,特别是在用人用工领域,势要抵制外貌歧视,引导注重“内在美”的价值观。有道是,好看的皮囊千篇一律,有趣的灵魂万里挑一。君不见,妲己虽美却误国,遭万世唾弃;钟离春虽貌丑,却冒死谏言齐宣王施行仁政,最后成就一代佳话。简言之,少一份“颜值控”,多一份内秀心,一样可以美得不可方物。

## 德州38堂课 被确定为省级特色示范课堂

本报11月6日讯(记者 刘潇 通讯员 王培培) 11月6日,记者从市教育局获悉,第一批省级“特色示范课堂”名单公布,姜慧老师执教的《源远流长的中华文化》等38节课被确定为省级“特色示范课堂”。

据了解,为深入学习贯彻党的十九大精神,全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑,充分挖掘学科育德功能,根据《教育部办公厅关于建设学习贯彻党的十九大精神“万个示范课堂”的通知》和省教育厅有关要求,上半年在全市普通中小学开展了优秀教师创建“特色示范课堂”工作,并择优推荐参加省级展评。经过学校选拔、县区推荐、市级评选环节,共确定60节市级“特色示范课堂”

并推送参加省级晒课。

日前,省教育厅公布了第一批省级“特色示范课堂”名单,德州一中姜慧老师执教的《源远流长的中华文化》等38节课被确定为省级“特色示范课堂”。此外,德城区新湖南路小学曾伟老师执教的《家人的爱》等22节课被确定为市级“特色示范课堂”。